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PROTOKOLL GEMEINDERAT 

GEMEINDERATSSITZUNG NR. 6525 
Dienstag, 24.06.2025, 18.30 UHR, SITZUNGSZIMMER GEMEINDEKANZLEI 

 
Vorsitz  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
  

Anwesend  Andrea Probst   Gemeinderätin 
   Viktor Tschan   Gemeinderat 
   Peter Bader   Gemeinderat 
Gäste:  Ramona Rickli   Crossiety 
   Nicole Ganz   Schulleiterin 
Entschuldigt:  Béatrice Michel   Gemeinderätin 
 
Protokoll  Pascal Berger   Gemeindepräsident 
 
 

Traktanden:  

1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 6425 vom 10.06.2025 – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

2. Vorstellung Crossiety – extern Frau Rickli 
Information, Beratung 

3. Neues Logo Schule Holderbank – Nicole Ganz 
Antrag und Beschluss 

4. ITC Strategie und Planung – Andrea Probst 
Antrag und Beschluss 

5. ITC Lehrergeräte – Andrea Probst 
Antrag und Beschluss 

6. Nachtragskredit Baukommission – Pascal Berger 
Antrag und Beschluss 

7. Mitteilungen 

8. Rechnungen 

9. Verschiedenes 

10.  Personal – Pascal Berger «nicht öffentlich» 
Antrag und Beschluss 
 

 

Gemeindepräsident Pascal Berger begrüsst die Sitzungsteilnehmer zu der Gemeinderatssitzung. Die 
Gemeinderatssitzung wird eröffnet. Es wird ein zusätzliches Traktandum 10 «nicht öffentlich» be-
handelt 
 
BESCHLUSS: 

Die vorliegende Traktandenliste wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt mit dem zusätz-
lichen Traktandum 10. 
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1. Protokollgenehmigung Gemeinderat – 6425 vom 10.06.2025 – Pascal Berger 
 
BESCHLUSS: 

Das Protokoll wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt. 

 
2. Vorstellung Crossiety – extern Frau Rickli 
Frau Ramona Rickli stellt die Software anhand einer Präsentation vor und zeigt anschliessend auch 
live auf der app wie das aussieht. Der Gemeinderat wird nach der Sommerpause erneut auf Frau 
Rickli zugehen für ein mögliches Budget 2026. 
 
BEILAGEN: 

• Broschüre 

• Offerte 

 
3. Neues Logo Schule Holderbank – Nicole Ganz 
Das bestehende Schullogo ist schon alt. Die Schule hat sich in den letzten Jahren weiterentwickelt. Im 
laufenden Schuljahr haben sich die Lehrpersonen mit ihren SchülerInnen mit dem neuen Logo ausei-
nandergesetzt. Am Montag, 23.06.2025 verabschiedet die Schule das neue Logo. 
 
ANTRAG: 
Das neue Schullogo wird genehmigt 
 
BESCHLUSS: 

Der Antrag wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt. 

 
BEILAGEN: 
- Logo 
 
4. ITC Strategie und Planung – Andrea Probst 
Das Umstellen des WLAN und integrieren der Geräte hat bestens funktioniert. Bei der Umstellung 
wurden gerade neue Inventarlisten erstellt und die Geräte nach Ihrer Eignung für die Zukunft 
geprüft. Bei der Prüfung der bestehenden Geräte wurde festgestellt, dass nur gerade 6 Notebooks 
Windows 11 fähig sind und ab Oktober 2025 weiterhin mit neuen Updates versehen werden können. 
Die vorerwähnten 6 Notebooks müssten alle neu aufgesetzt werden und das Windows 11 installiert 
werden (alter der Geräte Anschaffung 2019).  

Die Tablets welche als Aussenstandort 6 von Balsthal konfiguriert sind, laufen weiterhin gut und 
können noch weiterverwendet werden. Nicole war mit dem TiCTS und PICTS in Balsthal zu einem 
Gespräch, um zu besprechen wie die Tablets weiterverwendet werden und um die Einstellungen zu 
klären die Holderbank benötigt. Da unser PICTS der Schule allein auf dem Weg ist, sind sie zum 
Konsens gekommen, dass unser PICTS mit Balsthal zusammenarbeitet und auch mit ihnen 
Schulungen besucht.  

Diverse Gründe weshalb wir in Zukunft auf Tablets bei den Schülern setzen wollen. Alle Thaler 
Schulen sind von der 1-6. Klasse mit Tablets ausgestattet und so können wir sicherlich von der 
Zusammenarbeit profitieren. Des Weiteren sind die Tablets weniger Supportanfällig und mit einer 
Tastatur kann darauf auch sehr gut geschrieben werden. Mit dieser Lösung entfallen die 
Schülerlaptops.  
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Dass es eine einheitliche strategische Lösung aller Thaler Schulen bis in die 9. Klasse gibt, ist vorerst 
nicht denkbar. Da die Kreisschule und weiterführenden Schulen alle noch Windows orientiert sind, 
wie auch die meisten Unternehmen. 
 
ANTRAG: 
Den Zyklus 1 (KIGA– 2 Klasse) mit Ipads die geteilt werden auszustatten (Die sind bereits vorhanden)  

Den Zyklus 2 (3 – 6. Klasse) mit Ipads 1:1 auszustatten (Kosten 1 Gerätes CHF 450.—inkl. Tastatur 20 
Stk.) / Dies im Jahr 2026 budgetieren (20 Ipads) / Plus Aufbewahrungsbox CHF 3x 300.--  

Anstatt in das Neuaufsetzen der alten Windows 11 fähigen Geräte CHF 1500-2‘000.-- zu investieren. 
 
BESCHLUSS: 

Der Antrag wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt 

 
BEILAGEN: 
- Keine Beilage 
 
5. ITC Lehrergeräte – Andrea Probst 
Da es 4-5 defekte Schülernotebooks hat, bei welchen sich die Reparaturen nicht lohnen. Möchten wir 
bis Mitte nächstem Jahr noch die Lehrernotebooks für die Schüler nutzen. Ein Update auf Windows 
11 aller möglichen Geräte wird verzichtet. Deshalb macht es Sinn für die Lehrer die budgetierten 
Notebooks mit bereits installiertem Windows 11 für die nächsten Jahre anzuschaffen.  

Gleichzeitig mit der Installation der neuen Geräte wird eine neue Sicherheitssoftware und 
Cloudspeicher eingerichtet. So sind die schützenswerten Personendaten jederzeit wieder 
rekonstruierbar und in der Schweiz gesichert.  

Weshalb Lenovo? Die Lehrpersonen kennen sich mit diesen Geräten besser aus, da Sie bereits solche 
Geräte nutzen und diese in der Regel einwandfrei funktionieren. Die Speicherkapazität ist höher. Die 
Garantiedauer ist ein Jahr höher als bei den Dell. 
 
ANTRAG: 
Für das neue Schuljahr werden 7 Lehrernotebooks Lenovo Think beschafft 
 
BESCHLUSS: 

Der Antrag wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt. 

 
BEILAGEN: 
- Offerten 
 
6. Nachtragskredit Baukommission – Pascal Berger 
Für das Budget 2025 wurden für das Konto 0222.3132.00 Honorare externe Berater, Gutachter, 
Fachexperten etc. 5'000.- genehmigt. Das Kontenblatt zeigt jetzt bereits ein Betrag von 4'265.- Fran-
ken auf in der Rechnung 2025. Aktuell wird die Beratung durch Edi Baumgartner gemacht. Eine Ablö-
sung soll besprochen werden. Egal wie die Lösung aussieht. Der Budgetbetrag von 5'000.- Franken 
wird nicht ausreichen für das ganze Jahr. Es soll ein Nachtragskredit von weiteren 5'000.- Franken 
gesprochen werden. 
 
ANTRAG: 
Der Gemeinderat genehmigt einen Nachtragskredit für das Konto 0222.3132.00 über 5'000.- Franken 
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BESCHLUSS: 

Der Antrag wird einstimmig und ohne Enthaltung genehmigt. 

 
BEILAGEN: 
- Kontenblatt 

 
7. Mitteilungen Ressort 

 
Peter Bader 

• Vorgehen Planungszone für Gewerbe wurde an Baukommission und Ressortleiterin weiterge-
leitet. 

• Naturinventar wurde mit Frau Amstutz und Viktor Tschan gemacht als Vorbereitung zur 
Kommissionssitzung. 

• Zustandsbericht als erste Information betreffend altes Schulhaus und Turnhalle sollen nächs-
te Woche vorliegen. 

• Dachfenster altes Schulhaus sind zwei defekt. Es wird eine Platte eingesetzt damit es dicht ist. 

• 25.07.2025 werden die Schlüsselpläne mit der Verwaltung besprochen und umgesetzt. 

• Eggenschwiler Hoch- und Tiefbau wird eine Offerte für die Reparatur der Treppe Turnhalle 
senden. 

 
Andrea Probst 

• Anlassbewilligung für das Huuderefest ist eingegangen. Es fehlen noch Informationen. An-
drea wird auf das ok zugehen. Genehmigt unter Vorbehalt dass die Unterlagen komplettiert 
werden. 

• Anfrage für das Jahrgängerapéro wird genehmigt. 

 
Viktor Tschan 

• SGV Abnahme der Werke mit Probst Mario am 27.06.2025 

• Offerte Sanierung (neue Planie) Schlossweg eingegangen von Gisler. Für Budget 2026 vorse-
hen. 

 
Béatrice Michel 

• In den Ferien 
  

Pascal Berger 
• Inserat für die Ämter, Kommissionen, Vorstände und Delegierte für den Anzeiger nächste 

Woche publizieren. 

• Anfrage für die Haltung eines Hahns bezüglich Lärmbelästigung. Viktor Tschan klärt ab und 
informiert. 

• Exkursion mit Naturpark zur Trockenmauer. Pascal Berger hat teilgenommen. Es gab 14 Teil-
nehmer. 

• Beschwerde Sollberger. Die Hecken müssen zurückgeschnitten werden. Viktor Tschan küm-
mert sich darum. 

• Teilnahme an der Jahresversammlung Forstpersonal Kanton Solothurn im Rest. Kreuz Hol-
derbank. 

 
8. Rechnungen 
Journale werden an die GR-Mitglieder direkt versendet. 
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9. Verschiedenes 

 
Pascal Berger 

• Geburtstagsglückwünsche für die Gratulationsliste ab 75 mit einer Karte und einer Flasche 
Wein für die Männer und Blumen für die Frauen. 

 
Viktor Tschan 

• Keine Mitteilungen 
 

Andrea Probst 

• Beitrag für Jugendarbeiterinnen ist eingegangen und wird verteilt. 
 
Peter Bader 

• Auf das neue Schuljahr Kinderabholung via Auto sensibilisieren. Evt. über Klapp. 

• Impulsberatung: Beratungsgespräch vereinbaren. Da geht es um die Heizungsanlagen die äl-
ter als 10 Jahre. 
 

Béatrice Michel 
• In den Ferien 

 
10. Personal – Pascal Berger «nicht öffentlich» 
 
Schluss der Sitzung: 21:21Uhr 
 
Nächste Sitzung Di, 08.07.2025, 19:30 Uhr, Sitzungszimmer Gemeindeverwaltung  
 
GEMEINDERAT HOLDERBANK SO 
DER GEMEINDEPRÄSIDENT  DER GEMEINDEPRÄSIDENT STV. 
 
 
Pascal Berger    Viktor Tschan 


